

# AL COMPOSTELANO

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Publicase por la tarde

Número suelto 15 cént.

Año XXI

Oficinas: Huérfanos, 31

Santiago, martes 10 de septiembre de 1940

Teléfono número 1327

N.º 6.156

## REAFIRMACIÓN DE AMISTAD

Los discursos cruzados con ocasión de la solemnia de presentación de las Cartas credenciales del nuevo Embajador de Italia revisten este acto de un contenido que rebasa las lindes de lo puramente protocolario, para constituir una expresiva demostración de los lazos y simpatías que ligan a la Nueva España con la Italia fascista. No se trata, en efecto, de la fría cortesía diplomática; palabras sinceras, reflejo de sentimientos entrañables matizaron el discurso del embajador Lequio y el de contestación del Caudillo. En toda circunstancia se ha reafirmado la amistad y solidaridad nacida en trances inolvidables, y ahora, en un momento de gran alcance histórico —según justa expresión del Embajador del Rey Emperador— se consolidan aquellos vínculos espirituales.

La sola invocación de la hermandad de las juventudes de España e Italia, asistidas de un mismo impulso en defensa de una tradición, fortalece los cimientos de esta comunidad que, como dijo el Caudillo, es el pensamiento político, la identidad de la Fe, la sangre y la Historia.

La hidalguía española, la lealtad de conducta y la apreciación de las inquietudes presentes del gran país amigo hacen —también son palabras de S. E. que sienta renovada en estos días la amistad y solidaridad para cuanto ellas pidan.

El acto del viernes último en el Palacio Nacional tiene matices fáciles de advertir en los que el jefe del Estado era portavoz de recuerdos y afectos indestructibles. Los votos recíprocos cambiados entre el señor Lequio, nuevo Embajador de su majestad el Rey Manuel III, Rey de Italia y Albania, y Emperador de Etiopía cerca del jefe del Estado español, y nuestro Caudillo, señalan con fidelidad, contrastada con hechos, el deseo que anima a los dos pueblos por la prosperidad y grandeza de sus destinos. Se comprendía esta voluntad al constatar cómo las dos Naciones se hallan animadas de un estímulo constructivo habiendo sabido ser «las primeras en sentar las bases de una renovación general política y social y afrontar resueltamente los problemas del orden nuevo internacional».

España, diremos una vez más, guarda perdurable memoria del gesto desinteresado de comunión en unos mismos ideales que llevó a confundir con sangre de nuestros hermanos la de los voluntarios de Italia. Por lo mismo que para España amaneció una nueva Era con la Victoria en la guerra de liberación, quedó trazado el rumbo de sus afinidades y tendencias. Y se trata de un anhelo hondamente popular, enraizado a emociones e ilusiones muy próximas. El Caudillo, al contestar a las nobles palabras del enviado de la Gran Italia fascista, ha interpretado, una vez más, con indiscutible acierto la vibración cordial de España en su amistad hacia esa Nación.

## Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia Militar del alférez don José Castaño Rodríguez.

Se interesa la presentación en esta Comandancia Militar del falangista (licenciado) Baldomero Posse de la Linde.

Santiago, 9 de septiembre, 1940. El Comandante Militar, D. O. de S. S.: El Teniente Coronel, Juan Caso.

## Ofrenda de un manto a la Virgen del Coro

San Sebastián, 8.—La Virgen del Coro, Patrona de la ciudad, ha sido coronada hoy; ha recibido el manto ofrendado por Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Las calles por las que había de pasar el jefe del Estado estaban abarrotadas de un público entusiasta que mostraba sus deseos de aplaudir y vitorear al Caudillo. Cubrían la carrera fuerzas de Infantería y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Poco antes de las nueve, la comitiva oficial descendió desde el Palacio de Ayete. Con el jefe del Estado iban su esposa y los jefes de sus Casas, Militar y Civil. A la puerta de la iglesia de Santa María recibieron a S. E. el ministro de Agricultura, autoridades y jerarquías de la provincia, y autoridades eclesásticas.

Ante una concurrencia numerosísima dio comienzo la ceremonia religiosa, ocupando el Generalísimo y su esposa un lugar destacado en el presbiterio. En el coro se hallaban los orfeones de Pamplona, San-Sebastián, Victoria y Bilbao, y la Orquesta Sinfónica de Bilbao. Los orfeones cantaron la famosa obra de Refece y el Ofertorio.

Terminada la misa, el Generalísimo y las demás personalidades pasaron al camarín de la Virgen del Coro, donde el Caudillo, entregó el manto al administrador apostólico y a su vez, doña Carmen Polo de Franco, lo ofreció a las monjas que lo colocaron sobre la imagen de la Virgen. Terminada esta ceremonia se procedió a la coronación.

Al terminar el acto, el jefe del Estado abandonó la iglesia, volviendo a su residencia de Ayete. La sagrada imagen de la Virgen del Coro fue sacada procesionalmente por las calles de la ciudad. La comitiva paró ante el Ayuntamiento, donde el alcalde hizo el ofrecimiento de la ciudad de San Sebastián a la Virgen del Coro.

A las doce y media se celebraron en el puerto las tradiciona-

vos, los hombres de Falange Española Tradicionalista y de las Jons no cejaremos en nuestra labor.

El número de afiliados a esta sindical se eleva a seis mil trabajadores de los siete mil que figuraron en el censo obrero.

Los discursos fueron retransmitidos por Radio Nacional.

## ROMANCE

Reduan, bien se ta acuerda que me diste la palabra que me darías a Jaén en una noche ganada. Reduan, si tú lo cumples dareté paga doblada, y si tú no lo cumples, desterrarte he de Granada; echarte he en una frontera no se pas de tu dama. Reduan le respondió sin demudarse la cara: —Si lo dije no me acuerdo, mas cumpliré mi palabra... Reduan pide mil hombres, el rey cinco mil le daba. Por esa puerta de Elvira sale muy gran cabalgada. ¡Cuanto del hidalgo morol ¡Cuanto de yegua bayal ¡Cuanto de la lanza en puñol ¡Cuanto de la adarga blanca ¡Cuanto de marlotta verde! ¡Cuanta aljaba de escarlata! ¡Cuanta pluma y gentileza! ¡Cuanto capellar de granal ¡Cuanto bayo boreceguil ¡Cuanto lazo que le esmalta! ¡Cuanta de la espuela de oro! ¡Cuanta estribera de platá! Toda es gente valerosa y experta para batalla en medio de todos ellos va el rey chico de Granada. Mirando las damas moras de las torres del Alhambra, La reina mora, su madre, de esta manera le hablara: —Alá te guarde, mi hijo, Mahoma vaya en tu guarda, y te vuelva de Jaén, y te vuelva de Guadix y Baza.

## LA VIDA EN VICHY

### El Mariscal

Volver a Vich después de dos años de ausencia, es recibir la impresión de que se visita un nuevo país situado en un indefinido continente. No es solo un camino de personas; se advierte una profunda variación en el ritmo de la existencia. Y hasta la fisonomía de las calles y de los edificios se diría que es otra.

La vida se ha hecho en Vich austera y correcta. Trata de piangarse ante las circunstancias, que no son nada sonrientes. Se esfuerza por mostrarse digna del honor que le hizo el Gobierno al instalarse en el corazón de la ciudad. Durante el día, una muchedumbre silenciosa discurre por las avenidas del Parque. Todos conservan una seriedad tan grave, que la persona que se pone a reír ruidosamente hace converger sobre ella la furia de los paseantes. Por la noche, la ciudad se hunde en las sombras.

El viajero que atraviesa Vich puede comprobar desde sus primeros pasos que el dogma de la inestabilidad ministerial no ha sido abolido. No se ha hecho otra cosa que volver al revés la fórmula. Antes, los ministros pasaban y quedaban los despachos. Los ministerios, especie de fortalezas burocráticas, parecían intangibles e instalados en el mismo sitio para muchos siglos. Hoy ocurre lo contrario. Los ministros permanecen y ya han dejado de ser juguetes de un Parlamento; pero los despachos van errantes por las carreteras, acampan durante tres días en un lugar, vuelven al poco tiempo a desmontar el tinglado y prosiguen su ruta como cirios ambulantes.

Después de algunos días de estaficia en Vich logra el viajero reconstruir para uso particular un cuadro topográfico de la ciudad de los ministerios. El mariscal reside y trabaja en el Hotel del Parque, donde un haz de banderas adorna el balcón de sus habitaciones. Refina a sus colaboradores en el Pabellón Sevigné, pero permanecen constantemente con el jefe del Estado en su hotel, el ministro de Negocios Extranjeros Baudin, a quien estima particularmente el mariscal, y el vicepresidente del Consejo Laval.

Los restantes ministerios andan desperdigados por los hoteles de primera categoría. Como esos nuevos ricos, sudamericanos que encuentran defectos hasta en la habitación más confortable, hay ministerios que han desfilado por los mejores alojamientos de la ciudad, para ir, finalmente a reposar a París. Otro, como el del Interior, queriendo predicar con el ejemplo la moralidad, no halló mejor medio que instalarse en las salas de rueta y «bacarrat» del Gran Casino.

Y no falta alguno, como el de la Familia y Juventud, que fué simbólicamente de jira campesina a un palacio particular y se quedó allí...

Un dato significativo del nuevo estado de espíritu, contrario a las recomendaciones y viejos métodos se puede ver en una simple visita a cualquiera de los ministerios. El viajero advierte con sorpresa que la antea, casi desierta, no tiene ni el clásico canapé ni butacones, ni siquiera unas simples sillas. Si se pregunta a un portero, éste responde con aire malicioso: «Es para desanimar a los pediguños».

Vichy, que normalmente tiene una población de 25 000 habitantes, cuenta en la actualidad con más de 120 000.

Todas las tardes, poco antes de las seis, el público se aglomera ante el hotel de Sevigné para ver la llegada de los coches ministeriales. Estos se presentan con una puntualidad a que no estaba acostumbrada la vida pública francesa. Cruza rápido, con traje negro y chistera, Francisco Pietri. Le sigue la silueta atlética de Ybarnegaray, con su boina inconfundible. La gente aplaude a Laval, enlutado. Luego el mariscal. La gente e descubre. El jefe del Estado salta todavía agitado del coche y penetra en el jardín. El público le aclama respetuosamente.

Pétain, que almuerza en el hotel de Sevigné, cambia por la tarde de cuadro y cena en el Hotel del Parque.

A pesar de la austeridad de la nueva vida francesa, se tienen que poner en juego influencias y valerse de recomendaciones para conseguir una mesa en el suntuoso comedor del Hotel del Parque. A la entada, cuatro enormes pilastras de mármol vetado de negro hacen pensar en las cuatro columnas del difunto Palais Bourbon. Y a ciertas horas hay un bullicio que trae a la memoria los ruidosos pasillos del Parlamento. La minuta está estrictamente confeccionada de acuerdo con las ordenanzas. En el selecto público, a unos ministros, algunos embajadores y algún que otro cínico superviviente del difunto régimen, que se exhibe con increíble desfachatez.

El mariscal no está presente. Cena en sus habitaciones.

A las cuatro de la tarde, entre los pasantes del parque, el viajero descubre a un anciano y un viejo marino que hablan suavemente bajo la copa de un árbol. La gente mira de reojo y sigue. Son Pétain y Darlan.

(De España).

## Un discurso de Elliot Roosevelt

Nueva York.—Elliot Roosevelt, hijo del Presidente de los Estados Unidos, ha pronunciado un discurso que ha motivado profundo disgusto en los círculos oficiales norteamericanos según consigna el *Daily News*.

Expresó su preocupación por la seguridad de la frontera del Suroeste.

Afirmó que Méjico, cuyo país cuenta con un Ejército de 200 000 hombres, significa un peligro para los Estados Unidos, pretendiendo convencer a su auditorio de que este Ejército está subvencionado por agentes «nazis». En los círculos próximos al Gobierno de Washington se declara que estas manifestaciones no se pueden tomar en serio ya que el hijo del Presidente carece de autoridad.

## Uno de los asesinos de José Antonio se ahorca en la cárcel

Jaén, 9.—Otro de los autores del asesinato de José Antonio, ha sido detenido en Huesca por las fuerzas de investigación de Falange. Se llama Marciano López Marina, de 26 años y natural de dicho pueblo o, que ha confesado haber tomado parte en el pelotón de fusilamiento. En las declaraciones prestadas ha manifestado que una noche del mes de noviembre, cuando se encontraba encuadrado en una unidad militar roja, en el castillo de Santa Bárbara, de Alicante, fué llamado para formar parte del pelotón que asesinó al jefe de Falange,

## DOS DISCURSOS

Al parecer, y según se desprende de numerosas informaciones, la guerra se aproxima rápidamente a esas jornadas decisivas que mantienen en vilo la atención del mundo; Las noticias sobre el posible traslado de la familia real inglesa al Canadá, se repiten y se concretan, la violencia de las grandes acciones aéreas se multiplica y la Prensa del Reich emplea un lenguaje lo suficientemente claro para que todos los observadores puedan prever un mes de septiembre sensacional. No es fácil aventurar pronósticos en esta hora. Pero los síntomas externos de las últimas jornadas sí son lo suficientemente importantes para que en cualquier caso resulte razonable la más atenta vigilancia de cada hora que pasa, porque puede ser nada menos que esa hora exacta que se queda en la Historia marcando la cronología de los instantes dramáticos de los pueblos.

¿En qué situación afrontan estos instantes Alemania e Inglaterra? Los dos últimos discursos de Hitler y de Churchill explican por sí mismos, por su contenido, por la forma en que fueron pronunciados, por lo que representan en relación con la conciencia y el clima de cada pueblo, cual es esta situación y qué condiciones supone para cada uno de los dos países.

Churchill es hoy en Inglaterra el hombre del belicismo extremo. Junto a él mantienen la posición de la guerra hasta el fin determinadas fracciones políticas del Imperio. Pero detrás de la oratoria del «premier» inglés no está toda Inglaterra. Es del dominio público el hecho de que importantes sectores de opinión consideran demasiado peligrosa la continuación del primer Ministro, y no ocultan su inclinación decidida por una mediación, que quizás pudiera evitar desastres irreparables. El pueblo inglés no opina por que el sufragio universal no suelén considerarlo prudente las democracias en las horas demasiado graves; pero si no es posible establecer justamente la opinión popular británica, lo que sí resulta demasiado fácil de conocer es que esta opinión, hoy más que ayer, está muy lejos de ser en ningún sentido una opinión unánime. Es decir, que Churchill se encara con el destino, y esto es lo grave, sin el fervor y sin la aclamación del pueblo.

Del discurso de Hitler, de su seguridad impresionante y de la asombrosa fuerza de sus palabras, se desprende con evidencia irrefutable exactamente lo contrario. Esto es: que el Führer es la voz misma del pueblo alemán, encarnada con fidelidad absoluta. Alemania lucha por una causa tremenda, que es la causa de su derecho a la libertad y a la grandeza. Y esta empresa ha sido siempre, a través de la Historia, empresa de los pueblos enteros. Tanto como la voz y la palabra de Churchill muestran un aliento insuficiente y una argumentación artificial, la voz y la palabra de Hitler suponen la unidad del latido de un pueblo y la razón profunda, que clama con verdades terminantes.

Esta y no otra cosa es la exacta situación de los beligerantes. Frente al esfuerzo, difícilmente mantenido, por sostener una moral indecisa, la moral misma enarbolada firmemente como un argumento supremo y puesta al viento de la historia con la seguridad absoluta de esas razones que no dejaron de imponerse jamás.

(De Arriba).

junto a dos compañeros y siete milicianos de la Fal, que ya le esperaban en un automóvil. Se dirigieron a la prisión y allí realizaron el fusilamiento.

Cuenta que les dijeron que aquella noche había uno «gordo», que era el jefe de los falangistas y dió el detalle de que José Antonio se desposeyó del abrigo entregándose a un miliciano y que pronunció un viril «Arriba España».

La declaración es confirmada por las frases que pronunció una hermana del detenido ante el jefe de carcería de Huesca el día 24 de octubre de 1937 en las que airadamente le hizo saber que su hermano merecía ser atendido por haber matado a José Antonio. Este jefe de carcería es quien ha denunciado el hecho a las autoridades. El detenido al ingresar en la cárcel del pueblo, se ahorcó con una correa.

## Comentarios en los medios militares berlineses

Berlín.—En los medios militares competentes se subraya el hecho de que el mariscal Goering dirija personalmente las operaciones de las formaciones aéreas que luchan contra Inglaterra. Evidentemente el Mando realiza de una manera firme y seria las represalias contra los vuelos nocturnos.

Se dice también que el hecho de que el Mariscal del Reich dirija personalmente las operaciones indica que de ninguna manera se tiene la intención de detener la acción contra los objetivos militares y de importancia vital para la marcha de la guerra en Londres y en el resto del imperio británico.

La personalidad del mariscal es una garantía de que las acciones de los aviones alemanes serán tan enérgicas como sostenidas. En lo que se refiere al debilitamiento de las defensas británicas, se estima que el número de combates por parte de los aviones de caza británicos parece disminuir.

## La nueva situación en Rumania

Bucarest, 9.—El ministro de Instrucción pública, Rudisteano, ha publicado dos disposiciones, una de las cuales eliminan a todos los judíos de los teatros y de todas instituciones artísticas dependientes del Estado y la otra exige la dimisión de todos los funcionarios del Ministerio que pertenecían a la masonería.

Bucarest.—Un comunicado oficial anuncia que las tropas rumanas han evacuado, el 8 de septiembre, ordenadamente y sin incidentes, la cuarta zona del territorio cedido a Hungría en Transilvania.

Sofía.—Se afirma que en la Dobruja será constituido un Gobierno general. El general Popoff comandante de la guarnición de Warma, sería designado gobernador general, además de iducumbirle la ocupación militar. Esta se realizará en cuatro etapas, cada una de las cuatro zonas de la Dobruja meridional tendrá una anchura de quince kilómetros y una longitud de 22. La conmemoración de retrocesión de la Dobruja se fijará para el 3 de octubre de cada año, fecha en que se celebra la fiesta nacional búgara.

Berna.—El ex rey Carol, con su séquito, ha llegado a Lugano donde fué saludado por un representante del Gobierno suizo; 200 personas presenciaron la llegada del tren especial.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Aviso importantísimo a los señores propietarios

Con arreglo al Bando publicado por la Alcaldía de esta ciudad de fecha 27 del mes actual, se advierte a los señores propietarios que durante el plazo de tres días, que empezarán a contarse desde el 29 del corriente, se hallan expuestos en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento, el padrón adicional de la riqueza urbana, pudiendo formular los contribuyentes las reclamaciones que estimen oportunas sobre liquidaciones.

Advertiendo que durante los últimos cinco días deberán abonar los propietarios el importe de las mismas mediante ingreso directo en el Tesoro, o solicitar de la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, se les autorice para fraccionar el pago.

Santiago, 30 de agosto de 1940. V.º B.º, el presidente, J. Bartolomé Varela; el secretario, José Carreira.

## FUTBOLERIAS

En distintas regiones españolas ha comenzado el torneo campeonil. ¿Cuándo se iniciará en Galicia y quiénes tomarán parte en él? Primero se nos anunció que intervenirían nueve equipos, divididos en tres zonas, y, más tarde, a título de rumor propagado por la prensa viguesa, nos

Solamente ADQUIRIENDO género en "LA COMERCIAL", podrá obtener excelentes VENTAJAS y CALIDAD

han indicado que serian diez clubs, distribuidos en dos zonas geograficas, pero ni una cosa ni otra sabemos en concreto.

Autores de los 136 goals que España logró a su favor en los 58 partidos internacionales celebrados hasta el 3 de mayo de 1936.

- Lángara y Regueiro, 16. Rubio, 9. Chacho, 7. Aicántara y Goiburú, 6. Elicegui, Errazquin y Yermo, 5.

Autores de los 62 goals que España tiene en su contra, en dichos partidos.

- Fath 2 y Couen 1, alemanes. Bican 3, Binder, Hahnreiter y Wiesler 1, austriacos. Coppée 4, belga. Leonidas 1, brasileño. Swoboda, Zajick y Zenizeck, 1, checos. Vailana y Zaldúa (españoles, en su propia meta, a favor de Italia).

TRIGO ARGENTINO

Buenos Aires, 9.—La sección de estadística del Ministerio argentino de Agricultura estima que los excedentes de trigo disponibles para la exportación se elevan actualmente a 597.000 toneladas.

La independencia del Brasil

Río de Janeiro, 8.—En todo el Brasil se celebran con gran esplendor las fiestas del 118 aniversario de su independencia. Además del desfile tradicional en la fiesta nacional, de los veinte mil hombres de la guarnición de Río de Janeiro, se ha colocado la primera piedra para el monumento al canciller brasileño Rio Branco.

Río de Janeiro —Gossmontei'ro, jefe del Estado Mayor brasileño, ha hablado en un banquete ofrecido en ocasión de la fiesta nacional, acerca de la colaboración entre los países americanos. Haseñalado que la amistad de los Estados americanos tiene como condición el respeto a la soberanía mutua y el respeto a los intereses particulares de cada uno.

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Cirujía general. Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.



MAÑANA Una vez más, triunfalmente, la maravillosa MARTA EGGERTH desgrana la cascada de oro de su voz en la super-opereta

UNA CARMEN RUBIA

que supera en grandiosidad a los mejores films musicales

¡Una película de ensueño!

plantear una base sólida de las normas de una estrecha colaboración.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Santiago

Las pruebas reglamentarias para los alumnos y alumnas pendientes de alguna asignatura de 7.º curso se verificarán el día 13 a las horas señaladas en el tablón de anuncios.

NOTICIAS

Salió para El Ferrol del Caudillo, a donde acaba de ser destinado, el puadonoroso capitán de la Guardia civil don José Armeñote Anta, tan querido en nuestra ciudad, en donde ejerció con gran acierto —pocos años ha— el cargo de delegado gubernativo.

Abrese convocatoria general para proveer con carácter definitivo todas las vacantes servidas interinamente de plazas correspondientes a personal no docente que no figure en los escalafones oficiales ni como exceptuados por el Ministerio en virtud de atribuciones propias o de autorización especial.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios los días 7, 8 y 9 del corriente ascendió a 8.869 15 pesetas.

A las nueve de la noche de ayer y cuando se hallaba jugando con otros chicos en la Carretera Nueva, le cayó un pino encima al niño de 13 años Ramón Lens, que habitaba con sus padres en la Calzada del Carmen.

Regresó de Madrid el gobernador civil don Emilio de Aspe y Vaamonde, quien gestionó en aquella capital diversos asuntos de interés para La Coruña y su provincia.

Hablando anoche con los periodistas se manifestó que regresaba satisfecho del viaje realizado.

Fueron designados para ocupar las vacantes de registradores de la Propiedad en Lugo y Bercerra, don José Muñio y don José Sánchez del Valle, respectivamente.

Esta noche finalizarán en Conjo los festejos que estos días han venido celebrándose en honor de la Santísima Virgen de la Merced, actos que son amenizados por dos bandas de música.

Clinica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA. MEDICINA INTERNA GENERAL. Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.). Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.). Reumatismos y Sangre. Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57, SANTIAGO. TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

En la iglesia parroquial de Santa María la Mayor y Real de Sar, contrajo matrimonio esta mañana la simpática y bella señorita María Guadalupe Domenech y Hors con el jefe de la Central Santiaguense de los ferrocarriles del Norte, don Eduardo Méndez Curiel.

Ha sido jubilado por haber alcanzado la edad reglamentaria, el depositario de fondos de Betanzos don Pedro Naveira González.

Procedente de La Coruña y de paso para Vigo, estuvo ayer en Santiago el director general de Turismo, don Luis Antón Bolinas.

El cura párroco de Santo Tomé de Piñeiro (Pontevedra) don Eugenio Armental Piñeiro, denunció al Juzgado de Instrucción que José Cortegoso Blanco tiene en su casa y bajo su custodia una pulsera de oro procedente de un donativo hecho a la Virgen de los Dolores y que éste venía entregando todos los años el día de la procesión de la Santa. Ahora se atribuye la propiedad de la alhaja y se niega a entregarla.

Por negarse a satisfacer la cuota que le corresponde pagar por el Plato Unico, ha sido sancionado con la cantidad de 40 pesetas el vecino de la parroquia de Mayanca, del ayuntamiento de Oleiros, Miguel Arca.

Nuestro buen amigo don Aveilino Sanluis Vázquez, acreditado industrial, da por nuestra mediación las más rendidas gracias a cuantos le acompañaron en el Rosario de la Virgen celebrado el 8 del actual, así como a los que, no pudiendo asistir, le enviaron vela a su domicilio.

Aprobóse un presupuesto de obras urgentes importante en 9.995 pesetas en el Monasterio de Sobrado de los Monjes.

Falleció en el Gran Hospital el vecino de Santa Comba, Ramón Castro N., de cinco años.

Con el sueldo anual de 7.200 pesetas fué nombrado médico puericultor del servicio de Higiene Infantil de Pontevedra, don Miguel Sagardía Larnaga.

En la iglesia parroquial de San Jorge de La Coruña, se celebró la boda de la señorita Elisa Rivera Pimentel con el notario de Mondariz don José Barrasa Gutiérrez.

Han sido detenidos en La Coruña, Aveilino Gómez García y Germán González Gómez, vecinos de Filgueira (Pontevedra) a los que se le ocuparon oculto en una casa deshabitada en el campo, jabón que habían adquirido en El Condado-Orense, con objeto de negociarlo en La Coruña.

El libro de nacimientos del Registro Civil fueron pasados hoy los nombres de José Luis Martínez Mariño y María Casal Puente.

Por doña María Baliño, viuda de Vázquez y para su hijo don Ramón, cuto profesor del Colegio «Scientia», ha sido pedida en Orense a los señores Casanovas, la mano de su bella y distinguida hija Elvirita.

Entre los novios se cambiaron valiosos regalos, quedando concertada la boda para fecha próxima.

Se posesionó del cargo de director del Hospital Militar de Pontevedra, don Simplicio Vidal Portela, sobrino del deán de nuestra Basílica.

El presidente nacional de la Juventud de Acción Católica, don Manuel Aparicio Navarro, hablando de la Peregrinación al Pilar, dijo a los periodistas:

«Todo esto no es más que la primera etapa de la gran Peregrinación que nos proponemos llevar a cabo. Nuestra Peregrinación no ha terminado, sino que se prolonga en una peregrinación espiritual, preparatoria y precursora de la que, cuando la paz renazca en Europa, emprendemos a Santiago. Nuestra Peregrinación a Compostela tendrá un nuevo objetivo: el de un importantísimo Congreso en el que queremos que estén representadas las Juventudes de Acción Católica de todos los países hispano-americanos.

J. Pardo Bedía MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA. Ex-beuario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid. Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14-1.º

En el Colegio de las Huérfanas dará comienzo el próximo día 16 la clase de párvulos.

DESEO PISITO decente, económico, dos habitaciones y cocina. Dirigirse Travesía del Franco, 3.

ENCARGOS.—Para Villagarcía pueden hacerse a Manuela Coto de Mendaza, en la Calle Nueva, 17.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085.

SE DESEA COMPRAR una casa de planta baja o un piso. Informarán en esta Redacción.

MARMOLISTA.—Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, el señor Piñeiro, quien presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

MESA nueva, castaño, bipersonal, propia despacho, oficinas, vóndese. Eduardo Pondal 7 (Casas Baratas)

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

SE VENDEN cachorros de caza «Poenter» legítimos. Razón en esta Administración.

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

Comunicado alemán. Berlín.—El comunicado alemán da cuenta de que la aviación enemiga arrojó bombas sobre objetivos no militares en Alemania.

Nuestros aviones prosiguen el bombardeo de Londres, habiéndose observado grandes incendios en fábricas e instalaciones portuarias.

Las pérdidas enemigas se elevan a 44 aparatos, dos de los cuales fueron derribados por las defensas anti-aéreas, uno por la artillería naval y el resto en combates aéreos.

No regresaron 21 aparatos alemanes. Durante la pasada noche, buques de guerra enemigos se aproximaron a las costas francesas del Canal, cañoneándolas.

Nuestra artillería entró en acción obligando a que las naves emprendiesen la huida. Un submarino alemán echó a pique 33.400 toneladas de buques mercantes.

Un crucero auxiliar capturó a un buque mercante neutral.

La situación en Rumania. Bucarest.—El jefe de la Guardia de Hierro hizo unas declaraciones para la Prensa manifestando que el actual régimen se denomina régimen legionario y que el Movimiento nacional está inspirado en la política del eje.

La nueva política va también contra los judíos y masones que pretendían apoderarse de Rumania.

El Jefe del Estado rumano. Bucarest.—El jefe del Gobierno rumano general Antonesco, publicó un decreto por el cual se hace llamar Jefe de Estado. El tratamiento que se le dará será simplemente el de Sr. General.

Botierro del Presidente del Uruguay. Buenos Aires.—En Asunción se verificó el entierro del Presidente del Uruguay y de su esposa víctimas de un accidente de aviación.

Rindieron honores los combatientes de la guerra del Chaco y los Cadetes militares.

Unión Radio Galicia. Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 14 a 15.30).

14. Apertura de la estación; Música sinfónica; Noches en los jardines de España (M. de Falla). La hija del Regimiento (Donizetti). Manóu (minuto). Massene.

14.30. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14.40. Información regional.

14.45. Zarzuela «La Dolorosa» (Serrano).

15.15. Música ligera.

15.30. Cierre de la estación. Emisión de las 21 a 23.

21. Apertura de la estación. Música de baile, (20 minutos).

21.25. Recital de piano; Nocturno en fa mayor (Chopin) Estudio sinfónico (Shuman); El Pájaro profeta (Shuman); Polonesa Militar (Chopin).

21.40. Fragmentos de óperas.

22. Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

22.20. Información regional.

22.30. Emisión dedicada al socio protector. Discos a petición.

23. Cierre de la estación.



MAÑANA MIERCOLES La misteriosa e intensa novela cinematográfica

El tigre de Esnapur

En el fastuoso y enigmático ambiente de la India Genial creación de

LA JANA la más famosa estrella de Europa.

Exhibiéndose además el Noticiario Luce 64

convertidas en escombros a consecuencia de estas explosiones. El número de víctimas es considerable.

Contraieron matrimonio en San Miguel d'os Agros Ricardo Carballeira Filgueira con Isolina Gómez Regueiro.

Anúnciase concurso previo de traslado para cubrir la cátedra de Análisis matemático de la Facultad de Ciencias de Santiago.

A consecuencia de una herida que le produjo con una piedra, en Vigo, un niño, falleció en el Hospital Indalecio Comesaña Guitián, de 14 años.

Por el Tribunal de responsabilidades políticas se incoa expediente a los vecinos de Tuy; Alejandro Diz, Darío Alvarez, Serafín Fernández Costas, Manuel Domínguez, José Felipe Muñoz, Julio Fernández Fernández y Francisco Alonso.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteaer, resultó premiado el número 663.

ULTIMAS NOTICIAS

Los ataques sobre Londres. Londres.—Un comunicado inglés pone de relieve que a consecuencia de las grandes pérdidas ocasionadas por los cazas británicos a la aviación alemana, esta en represalia atacó desesperadamente objetivos no militares en Londres, cayendo gran cantidad de bombas explosivas sobre el casco urbano de la población.

Una de las bombas cayó sobre la Catedral de San Pablo causando daños considerables. Otra cayó sobre un hospital ocasionando muchas víctimas.

También quedaron destruidas gran número de casas obreras, y el resto de Inglaterra, la actividad del enemigo fué escasa.

No se tienen noticias concretas sobre las víctimas ocasionadas en este último bombardeo.

El número de víctimas ocasionado en el bombardeo de ayer se eleva a 285 muertos y 1.400 heridos, muchos de estos graves.

En este combate sobre Londres tomaron parte unos 350 aviones.

Comunicado de El Cairo. El Cairo.—El jefe supremo de las fuerzas reales comunica que la aviación británica bombardeó Masup, ocasionando grandes destrozos en esta localidad.

En Delia patrullas inglesas penetraron en Abisinia unas 16 millas, causando muchas bajas al enemigo y apoderándose de un fuerte.

Más tarde se retiraron ordenadamente a sus posiciones primitivas.

Pérdidas navales. Londres.—El Almirantazgo comunica que un submarino británico hundió un buque transporte de unas 3 mil toneladas.

Un torpedero consiguió hundir a dos mercantes.

La prensa norteamericana. Nueva York.—Los periódicos comentan con grandes titulares los raids aéreos sobre Londres, diciendo que las explosiones que se oyen son espantosas, habiéndose derribado muchos edificios. Calles completas han quedado

SE VENDE UN PAZO y bienes, en la parroquia de Teo, lugar de Noceda, a quince minutos de la carretera de Campos.—Dan razón en el mismo Pazo.

SE VENDE la casa número 78 de la Rúa del Villar.—Para informes: Campo del Gayo, 3, 3.º.

También se vende una máquina para hacer café, marca «Pavoni». Informarán en dicha casa.

SE VENDE la casa número 21 de Guadalupe, antigua casa del Lugués, con huerta cerrada unida; consta de cuatro viviendas. Darán razón en la calle de las Huertas número 14, ba.º.

Profesor en un Instituto Nacional explica Inglés y Francés. Abogado, repasa asignaturas de Derecho. Razón: Pombal, 22.

SEÑORA, precisa dos habitaciones, asistida, casa familia honorable, sitio céntrico soleado. Razón, Franco número 10, piso segundo.

SE VENDE una casa de planta baja y un piso en la Corredera del Hórreo número 9 (esquina al Campo de Ramfrez. Para informes: Hórreo 23, de doce a dos y de siete a ocho.

ACADEMIA DE CORTE.—Bajo la dirección de una competente profesora. Confección de toda clase de prendas. Casas Reales, 24-2.º

Vendemos un «Fiat» 509-8 H.P. 4 puertas a toda prueba, de cinco plazas. Para informes diríjense a talleres Moreira y Calvo, Teléfono 1740. Pombal, 17, Santiago.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA. Labios leproinos, fisuras palatinas, maxilares, etc. Dr. Sánchez Harguindey DENTISTA del Estado y Provincial por oposición. Huérfanas, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO